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7.

T8.

T9.

Fér ett lamindrt grinsskikt pd en plan platta ir

o = 0.664
! e

x

Bestim det totala friktionsmotstandet, D, for en sida av plattan. Denna kraft uttrycks ofta
m.h.a, en dimensionslds motstdndskoefficient, Cp. Bestim Cputtryckt m.h.a. Rer, d.v.s

med hjélp av Reynoldstalet i plattans bakkant. (4p)

Visa hur hastighetsprofilen, dess forsta- och andraderivata samt tryckgradienten
forindras i ett grinsskikt utefter en keokt yta vid avldsning, (4p)

Hirled ljudhastigheten for en godtycklig fluid. Under vilket antagande ska fryckderivatan

beriknas? (6p)

Problem

Pl.

c)

Kaffets hojd i muggen &r 5 cm och omgivningens tryck dr 100 kPa

En tankspridd astronaut glommer sin kaffemugg pé fotsteget till sin raket,
Berikna trycket i kaffet i botten av muggen

. Lankepaidd -
7 a8k nank

- kolble anaoe
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i startégonblicket om muggen accelereras rakt upp tillsammans med raketen med
accelerationen 7 g

om muggen ramlar av forsteget i startdgonblicket och precis borjar falla (antag att
muggen inte vilter utan faller uppréttstiende)

om muggen har fallit s& linge att den uppnétt konstant fallhastighet (fuftmotstind och
tyngdkraft balanserar varandra).

(10p)



P5.

Luft strémmar genom en konvergent-divergent dysa med cirkuliirt tviirsnitt, Luften
tillfores frdn en mycket stor behdllare dir trycket 0,7 MPa och temperaturen 30°C rader,
Trycket utanfor dysans mynning &r 0,1 MPa, Dysan har i minsta sektionen diametern
0,5 em och i mynningen 1,0 cm, Berikna massflodet genom dysan och utred om en stot
forekommer i dysans divergerande del.

(10p)
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